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Ata da 23ª SESSÃO ORDINÁRIA da Câmara 
Municipal de Manacapuru, Estado do 
Amazonas, Sétimo Período Legislativo da 
Décima Oitava Legislatura, realizada no dia 
vinte e nove de abril de dois mil e vinte e 
quatro. 
 

 
Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro (29/04/2024), precisamente 
às nove horas, reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara Municipal de Manacapuru, no plenário 
Cristóvão Nunes Mendes, Palácio Edmilton Maddy, em sua sede própria, na Av. Eduardo Ribeiro, nº 
1161 – Centro, Manacapuru, Estado do Amazonas, presidida pelo vereador Tchuco Benício, 
secretariado pela vereadora Lindynês Leite. PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – 
MDB; (02) Gerson D’Ângelo – Republicanos; (03) Ivan Moreira – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – 
PSC; (05) Sassá Jefferson – PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) 
Tchuco Benício – Cidadania; (11) Mirian Trindade – MDB; (12) Paulinho Teixeira – PSD; (14) Paulo da 
Pesca – PRB; (15) Pedro Henrique – PSD; (16) Wanderley Barroso – União Brasil; (17) Willace Sapo – 
MDB. AUSENTES, os Vereadores: (07) Zé Luís – MDB; (08) Dr. Léo – MDB; (13) Sérgio Ferreira – 
Cidadania. Ato seguinte o secretário, fez a leitura do texto da Bíblia Sagrada, Deuteronômio 6, 4-6 
(Decreto Legislativo nº 003/1994). O Presidente, vereador Tchuco Benício, pôs em votação as Atas 
da Sessão Ordinária do dia 22 e 23/04/2024, aprovadas por unanimidade, sem alteração. 
Documentos em pauta nos EXPEDIENTES EXPEDIDOS: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 091/2024, 
autoria da Vereadora Lindynês Leite, que “Institui o Programa de Apoio ao Esporte Amador no 
município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 092/2024, 
autoria da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre o Programa Ludicidade Arte, Cultura e Esporte, e 
dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 093/2024, autoria do Vereador Tchuco 
Benicio, que “Dispõe sobre a prevenção e o combate a doenças do trabalhador rural associadas à 
exposição solar”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que 
“Institui a Política Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
N° 009/2024, autoria do Vereador Ezequias Carvalho, que “Concede Título de Cidadão 
Manacapuruense, ao Senhor Beethoven Lerack de Sá Junior”. REQUERIMENTOS NºS 920, 921, 922, 
923, 924, 993, 994, 995/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA, solicitando: tapa buraco, na Rua Solimões, 
Bairro Correnteza. serviço de capina e retirada de entulhos, na rua Itacoatiara, Bairro União. 
manutenção da iluminação pública, na Comunidade Bom Jardim, Ramal Nova Esperança km 62. 
iluminação pública, na Travessa Silves, Bairro União.  tapa buraco, na Rua Barroso, bairro Liberdade. 
serviço de capina e retirada de entulhos, na rua 16 de julho, Bairro São Francisco.  instalação de 
lâmpadas de led nos postes, na Rua Shalon Adonai, no Residencial Shalon. construção de uma rede 
de drenagem, na Rua João XXIII, Bairro Centro. REQUERIMENTO Nº 1024/2024, Ver. GERSON 
D’ÂNGELO, solicitando: informações referentes ao pagamento dos piscicultores de Manacapuru 
tanque escavado do PAA estatual contratados pelo IDAM que estão com 04 meses sem receber seus 
salários. REQUERIMENTOS NºS 1025, 1026, 1032, 1058/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE, solicitando: 
reparos na iluminação pública do poste da entrada da rua B residencial Manacapuru que esta 
queimada. solicitando caráter de urgência, de todas as dívidas referentes ao município de 
Manacapuru-Am. explicações sobre obras que foram iniciadas e sem placas de identificação na 
entrada da rua B - lado direito e esquerdo - Residencial Manacapuru. tabela de custos para entrega 
de títulos definitivos do programa minha casa minha vida. REQUERIMENTOS NºS 1027, 1028/2024, 
Ver. PAULINHO TEIXEIRA, solicitando: serviços de limpeza, capina e desentupimento do bueiro na 
Rua Vasconcelos, Bairro Novo Manacá. retirada de entulhos e construção de calçadas, nas Ruas Tefé 
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e Codajás, Bairro União. REQUERIMENTOS NºS 1029, 1030, 1031/2024, Ver. IVAN 19, solicitando: 
serviço de limpeza de todas as vias transversas, no Bairro da Correnteza, no município de 
Manacapuru. tapa buracos na Rua Pesqueira, no bairro da Correnteza, no município de Manacapuru. 
serviço de limpeza de todas as vias transversas, no conjunto residencial Ataliba, no município de 
Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1033, 1034, 1035, 1036, 1037/2024, Ver. PAULO DA PESCA, 
solicitando: canaletas de drenagem pluviais na Rua: Angelus Figueira- Bairro: Novo Manacá. 
perfuração de um poço e instalação de caixa d’água na Comunidade Nossa Senhora De Nazaré - 
Mundurucus. retirada de entulhos na rua: Coronel Juvêncio Soriano- Bairro São José. tapa buraco na 
Rua: Angelus Figueira-Bairro: Novo Manacá. retirada de entulhos na rua: Maurício da Cunha Freire- 
Bairro São José. REQUERIMENTOS NºS 978, 979, 980, 981, 982, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042/2024, 
Ver. SASSÁ JEFFERSON, solicitando: colocação da tampa do bueiro na Rua Manuel Barroso no bairro 
da Liberdade. serviço de limpeza e retirada de entulhos na Rua Monte Cristo na Estrada Manuel 
Urbana. manutenção da iluminação pública na Rua Urucará no bairro da União. serviço de capina na 
Rua Solimões no bairro da Correnteza. instalação da faixa de pedestre e redutor de velocidade em 
frente à Escola Estadual José Mota no Bairro Da Liberdade. redutores de velocidade em frente à 
Escola José Kallil Assaf na Av. Eduardo Ribeiro- Centro. reforma no telhado da unidade básica de 
saúde no Bairro São Francisco, Manacapuru. manutenção da iluminação pública na Rua Parintins no 
bairro da União, Manacapuru. manutenção da iluminação pública na Trav. Atumã no bairro da União, 
Manacapuru. tapa buraco na Trav. Atumã no bairro da União, Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 
1043, 1044, 1045/2024, Ver. WILLACE SAPO, solicitando: aquisição de um novo aparelho de Raio-X 
para atender as necessidades do Hospital Lázaro Reis na cidade de Manacapuru-Am. reforma para 
aumentar a altura do muro na parte de trás do cemitério municipal São Francisco Xavier. melhorias 
do ramal dois irmãos, Comunidade Santa Maria km 69, na Rodovia Manoel Urbano. 
REQUERIMENTOS NºS 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO, 
solicitando: serviço de capina, na Alameda Monteiro, Bairro Terra Preta, no município de 
Manacapuru. construção de sarjeta para o escoamento de águas pluviais, na Avenida Pedro Moura, 
Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. construção de calçada e meio fio na Rua Zame Dos 
Réis, Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. iluminação pública, na Alameda Monteiro, 
Bairro Terra Preta, no município de Manacapuru. serviço de capina, na rua Zame Dos Réis, Bairro 
Terra Preta, no município de Manacapuru. implantação de faixa de pedestre com a devida 
sinalização, na Rua Gaspar Fernandes, no Bairro Aparecida, no município de Manacapuru. 
manutenção de canaleta para o escoamento de águas, na rua Zame dos Réis, Bairro Terra Preta, no 
município de Manacapuru. REQUERIMENTOS NºS 1056, 1057/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE, 
solicitando: desobstrução de bueiro na rua principal do Conjunto Residencial Frazão, no município de 
Manacapuru-Am. criação de um programa de arrecadação e doação de medicamentos em 
comprimidos dentro do prazo de validade município de Manacapuru- Am. PARECER Nº 095/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 082/2024, da Vereadora Lindynês Leite, “Institui no âmbito municipal, o “Programa 
Manacapuru Mulher”, destinado à capacitação e promoção da autonomia financeira das mulheres 
em situação de violência doméstica e familiar”. PARECER Nº 096/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão 
de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso e dá outras 
providências”. PARECER Nº 097/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 084/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a 
realização do ecocardiograma fetal durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias 
cardíacas congênitas, visando à proteção da saúde materna e fetal no município de Manacapuru”. 
MOÇÃO Nº 055/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO: congratulações ao dia internacional da educação, 
comemorado no dia 28 de abril, em especial aos educadores do município de Manacapuru. 
INDICAÇÃO Nº 191/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA: instalação de redutor de velocidade tachão 
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refletivo (tartaruga) e lombada, na rua A, Bairro Residencial Manacapuru. INDICAÇÃO Nº 194/2024, 
Verª. LINDYNÊS LEITE: instalação de rede de baixa tensão em toda extensão do ramal Santo Antônio 
Am-352 para a instalação de iluminação pública nos 28 postes já existentes. INDICAÇÃO Nº 
195/2024, Ver. IVAN 19: que seja feito emissão de CPF (1ª via), para os cidadãos que se encontram 
em abrigos da prefeitura municipal de Manacapuru, através do PAC alternativo no município de 
Manacapuru-Am. INDICAÇÕES NºS 196, 197, 198, 199, 200/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE: 
implantado um centro de apoio a saúde da mulher na vila de bela vista, município de 
Manacapuru/Am. terreno que seja transformado em campo na área da terra firme, para atender os 
nossos pecuaristas que são atingidos anualmente pelas cheias dos rios- zona rural do município de 
Manacapuru/Am. via de acesso de saída para o trafego de veículos do Conjunto Habitacional Ataliba 
- minha casa minha vida, com acesso a estrada de Novo Airão. inserir aparelhos de academia ao ar 
livre destinado as pessoas com deficiência. município de Manacapuru/Am.  ação conjunta das 
autoridades no sentido de atender a população das vilas: Campinas do Norte e Caviana com 
expedição documentos pessoais como: RG; CPF; carteira de trabalho; registro de nascimento (1ª. 
via); certificado de reservista; título de eleitor e serviços de aposentadoria para agricultores e 
pescadores. zona rural do município de Manacapuru/Am. Dando seguimento, o Presidente, vereador 
Tchuco Benício, passou os trabalhos para o GRANDE EXPEDIENTE: Primeiro orador vereador 
WANDERLEY BARROSO: “Aproveito para pedir apoio nas nossas proposituras, porque a partir do 
momento que a matéria é votada e saída aqui da casa, já não é mais só de responsabilidade do 
vereador Wanderley e sim desse parlamento. Deixar registrado nos anais desta casa os 
agradecimentos à deputada Alessandra Campelo que esteve conosco no sábado no Repartimento do 
Tuiué, entregando a segunda fase do Centro Cultural daquela comunidade, frutos de emendas 
parlamentar de sua autoria. Deputada Alessandra Campelo, que está chegando a quase três milhões 
de emendas destinadas ao município de Manacapuru. Deputada que não teve apoio da máquina da 
prefeitura foi eleita com ajuda dos votos dos amigos, trabalhos que ela tem há dezessete anos no 
nosso município desde o ano de dois mil e sete, quando já enfileirava a secretaria a subsecretaria da 
SEPROR, depois foi para SEGEL aonde se tornou secretaria de esporte. Desde lá passou a ter o título 
de cidadã Manacapuruense nos três mandatos de deputada estadual que ela está exercendo e 
sempre lembrou Manacapuru com suas emendas. Ela foi trabalhando emendas ao setor primário, 
emendas ao esporte, emendas a UEA, ao IFAM, ou seja, quando junta todo esse montante de 
emendas aplicadas e distribuída no município, chega a três milhões de reais. Sendo a deputada 
estadual que mais destinou emendas ao município de Manacapuru. E sábado foi com grande alegria 
que juntos com a comunidade e representantes de comunidades vizinhas entregamos aquele centro 
cultural a segunda parte, um ambiente que já está servindo a comunidade. Eu saúdo a comunidade 
do Repartimento do Tuiué, que esse ano está completando quarenta e dois anos de existência de 
fundação de luta, desde quando começou a desapropriação daquelas áreas que pertencia à família 
Ventura e foi desapropriada no governo do saudoso ex-governador Gilberto Mestrinho e entregue 
aquela comunidade. E de lá para cá há luta para o abastecimento de água, pela pavimentação, por 
escola municipal, por escola estadual, por UBS, por estrada. Falar em estrada aquele povo tem 
sofrido muito com as condições daquela estrada e a gente não vai parar de cobrar, a gente não vai 
parar de mandar expediente ao prefeito, manda expediente ao governador, de mandar expediente 
ao superintendente do INCRA, pois ali se trata de um projeto de assentamento da reforma agrária é 
um povo que muito produz principalmente polpa de cupuaçu abacaxi e farinha de mandioca. E 
precisa muito daquele ramal que ele esteja em condições para fazer a trafegabilidade, tanto da 
população, como da produção. Fica aqui registrado os meus parabéns pelos quarenta e dois anos de 
existência daquele local e hoje a vila e o distrito de Tuiué estão com o centro cultural a sua 
disposição para fazer os seus eventos culturais, educativos, religiosos, esportivos servindo a 
sociedade como um todo. A gente agradece imensamente o carinho e dedicação da deputada 
Alessandra Campelo com o município de Manacapuru por ser autora dessas emendas que realmente 
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ajudam a mudar a vida das pessoas, que isso que é importante. Portanto, a gente vem nesta manhã 
reafirmar o nosso compromisso de continuar lutando por uma sociedade mais justa, mais igualitária 
e com oportunidade para todos. Eu sou muito repetitivo de dizer que o poder público ele foi criado 
para facilitar a vida do cidadão e não somente daqueles que votaram no prefeito no governador ou 
no presidente da república. E nós ficamos alegres quando esses recursos voltam em forma de 
serviços, em benefício para a nossa população. Era o que eu tinha para esta manhã, agradecendo 
atenção”. Segunda oradora, vereadora LINDYNÊS LEITE: “Vejo hoje fazer uso dessa tribuna, para 
trazer alguns assuntos que são de extrema importância para a sociedade de Manacapuru. E eu vou 
começar com alguns tópicos aqui, o primeiro deles é sobre um projeto de minha autoria, aonde 
institui no âmbito municipal de Manacapuru, o programa Manacapuru Mulher. Este projeto de lei ele 
é destinado à capacitação e a promoção de autonomia financeira das mulheres em situação de 
violência doméstica e familiar. É importante nós debatermos esses assuntos, porque boa parte das 
mulheres que hoje são vítimas de violência doméstica, muitas delas não conseguem se separar dos 
parceiros, não conseguem sair daquela situação, pela questão da dependência financeira, onde 
muitas das vezes o provedor da casa é o homem. E a mulher acaba se encontrando nessa situação de 
dependência financeira, muitas das vezes têm filho e acaba por pensar no filho e na família e acabam 
tendo que aceitar esses abusos, essas violências e não conseguem ter a sua autonomia. É na questão 
de promover cursos, palestras, de promover meios que possam facilitar e trazer uma luz para a vida 
dessas mulheres e assim elas começarem a ter a independência. Não é uma competição entre 
homens e mulheres, mas sim um complemento, eu sempre digo que a mulher e o homem eles foram 
feitos para andar lado a lado, se ajudando. O homem ele não tem que está acima e nem abaixo da 
mulher assim como as questões financeiras também. O que estou querendo falar com esse projeto é 
incentivar as mulheres a buscarem as suas independências financeiras. O nosso projeto já está em 
tramitação espero contar com o apoio dos nobres colegas também para aprovação dessa matéria. 
Outro tema que eu trago aqui é uma indicação para instalação de rede de baixa tensão em todo o 
ramal do Santo Antônio, para instalação de iluminação pública nos vinte oito portes existente. Eu 
peço que seja incluído o ramal do Vieira ali no quilometro um, onde as vias já são abertas já tem 
várias casas lá e só tem rede de alta tensão. Infelizmente está acontecendo muitos assaltos ali, o 
município não consegue colocar iluminação pública naquela área porque não tem rede de baixa 
tensão. Esse ofício está sendo encaminhado a Amazonas Energia para que possa fazer essa ligação de 
rede de baixa tensão assim a gente ter iluminação pública e consequentemente melhorar a vida das 
pessoas que transitam naquele lugar. A gente pede que mais esse pedido seja atendido para que as 
pessoas tenham uma visibilidade melhor ali final da tarde quem faz caminhada, eu faço caminhada 
ali no final da tarde também e deu aquele horário, você já fica numa situação complicada para voltar 
ali da estrada, então a gente sabe que essa questão de iluminação pública ela não é só uma questão 
de estética, mas sim de segurança também, porque se durante o dia já cometem assalto imaginem 
no escuro. Então a gente pede que esse pedido seja atendido. E para fechar a minha fala aqui 
senhores. Ontem eu tive um pequeno passamento e fui parar no hospital. Eu estava sentido uma dor 
muito forte do lado direito do meu abdome, estava sentindo todos os sintomas para apendicite e eu 
com medo do que poderia ser não dava para ir numa clínica fui ao hospital, fui muito bem atendida 
pela médica. Na hora do atendimento um dos principais requisitos de lá era, a máquina de ultrassom 
para verificar se realmente eu tinha algum problema de apendicite ou não. Porém quando foi 
solicitado a máquina de ultrassom veio-se a notícia que a máquina de ultrassom só estaria 
funcionando durante duas vezes na semana, pelo o que percebi, existe a máquina de ultrassom boa e 
existe uma máquina menor para caso de traumas. Só que a gente vem fazer um pedido para que essa 
máquina ela possa funcionar diariamente. Porque a gente este está falando de um hospital de 
urgência e emergência. Eu não vir criar uma guerra eu vi em nome da população como paciente que 
esses equipamentos possam estar disponíveis todos os dias lá no hospital. A gente pede pequenos 
reparos, observei que lá no banheiro feminino tinha algumas portas quebradas, vasos quebrados, são 
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coisas pequenas que a gente tem que deixar para depois, então a gente tem que melhorar isso, para 
que a população tenha um atendimento melhor. Fui bem recebida pelos funcionários que estavam 
lá, mas a gente vem fazer esse alerta para que a gente não deixe a peteca cair em relação a esses 
equipamentos e em questão de funcionamento, porque fica muito difícil para o médico atender nas 
escuras. Muito obrigado a todos”. Terceiro orador, vereador PEDRO HENRIQUE: “Antes de vir para a 
câmara a gente costuma pegar o telefone e observar algumas coisas sejam mensagens ou sejam 
vídeos motivacionais, qualquer situação de calamidade ou alguns problemas. Logo cedo à gente 
começa as nossas atividades a mil por hora. Eu vi um vídeo de uma moça de dezessete anos que me 
fez repensar muitas coisas na vida. Uma menina nova paranaense que está em estado terminal do 
câncer. E às vezes a gente briga por coisas tão supérfluas que não valem apena em nada o desgaste e 
a gente acaba perdendo incríveis oportunidades na vida. Às vezes a gente reclama até do sol que 
está muito quente ou porque o dia está nublado, porque está chovendo demais, uma pessoa em 
estado terminal comemora a vida. Motivo de acordar e dizer bom dia Jesus, como ela falou. Aquilo 
faz a gente pensar em algumas coisas e se realmente valem apenas. Eu vejo pessoas brigando por 
cargos, egos elevados. Às vezes perdendo o essencial da vida que é a família que é viver. No meu 
modo de pensar isso não vale apenas, que Deus tome conta dessa moça. Ontem à noite chegando 
das nossas andanças da zona rural eu estava assistindo o fantástico, fantástico aos domingos na 
globo e vinha falando de uma situação muito triste também que é o bullying. Um jovenzinho de Praia 
Grande São Paulo que foi assassinado covardemente por seus colegas. Isso aqui é uma atenção 
muito grande por parte do poder público e principalmente dos pais. Do jovem que é atacado e do 
jovem que ataca. Eu sou pai de um adolescente de doze anos e eu converso com a minha filha todos 
os dias, perguntando como está na escola, como está à amizade com os coleguinhas, qual o 
coleguinha que está sendo excluído e eu até digo minha filha, traga ele para você, traga ela para 
você, não deixe ninguém sozinho. Essa nova geração é muito ligada à internet, muito ligado ao 
telefone, ao computador e acabam deixando passar aquele momento de pé no chão na lama, que 
cria seus anticorpos, mas é o momento de nós chamamos atenção para essa causa muito importante 
que é o bullying. Eu me compadeci muito como pai com aquela família, com aquela mãe que deu 
entrevista ontem à noite no fantástico. Que Deus conforte o coração daquela família lá da Praia 
Grande em São Paulo, que vive o luto da dor da perda de um filho. No meio da semana o prefeito 
Beto D’Ângelo com a sua comitiva esteve no Cabaleana participando da abertura dos jogos escolares 
JEMPU na zona rural, o povo do interior fica muito feliz na descoberta dos nossos jovens, esse é um 
momento ímpar. É um momento muito especial para os nossos adolescentes. Parabenizar o prefeito 
Beto D’Ângelo, com toda a comitiva que esteve presente lá no Cabaleana, levando alegria e 
trabalhando firme para a descoberta de muitos talentos na nossa zona rural. Na sexta-feira, salvo o 
engano, também foi inaugurada a Escola São Lázaro lá Laguinho, que ganharam de presente uma 
linda escola também feita pela administração prefeito Beto D’Ângelo. O Laguinho a gente tem um 
carinho especial e desde já quero mandar um abraço aos nossos amigos que nos assistem que nos 
acompanham através das nossas redes sociais lá dessa região tão querida de pessoas trabalhadoras 
que ganham de presente uma linda escola favorecendo assim a educação dos nossos pequenos e das 
nossas preciosidades e das nossas futuras gerações. Desde sexta-feira que estive junto com os meus 
amigos, com algumas meninas que andam comigo parte da nossa equipe visitando o beiradão, 
visitando a zona rural, conversando com os nossos amigos. E durante esses sete anos e quatro meses 
de muito aprendizado. É importante dizer aprender e reconhecer muitas das vezes quando a gente 
precisa dar um passo atrás e precisa avançar dois à frente, então assim, eu quero agradecer desde a 
sexta-feira, sábado, domingo todo, as pessoas que nos receberam nas suas casas a troca de ideia é 
muito importante para os avanços para trazermos a esta casa a importância que é o homem do 
campo. Hoje a agricultura ela fomenta o nosso município. prosseguiremos firmes, o povo da cidade e 
do interior pode continuar contanto com o nosso mandato, feliz semana a todos”. Quarto orador, 
vereador GERSON D’ÂNGELO: “Eu aqui registrar e agradecer por vossa excelência ter me liberado 
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para que eu participasse de um evento de mais um pagamento do PAA municipal na terça-feira. 
Estive aqui na câmara como o horário de início da câmara era de nove horas e o evento era nove 
horas eu tive que ir representar a câmara municipal e também como presidente da comissão da 
agricultura e pecuária do município. Muito bom ver que a prefeitura, dá uma esperança muito 
grande aos produtores rurais, a produtores de pescado, produtores armadores que vendem para a 
prefeitura. Foram mais de quatrocentos mil reais pagos pelo município e a gente ver a alegria dos 
produtores que vendem para a prefeitura e tenho a certeza que vai receber o seu dinheiro. 
Parabenizar o secretário Romualdo Ramos e a subsecretária Klissia que cuida do setor do PAA 
municipal. Estamos ainda com mais um milhão em emendas do senador Eduardo Braga, para injetar 
na PAA municipal, ainda vai dar continuidade até o final do ano a compra de mais produção. Corre o 
risco de a gente ter uma seca muito grande de novo e o prefeito já está se preparando para comprar 
a produção dessas pessoas para que não haja prejuízo. Também estamos criando o conselho 
municipal de agricultura, para ingressar aos produtores rurais a ter um seguro de produção. É o 
mínimo que a prefeitura pode fazer com os seus aliados com seus parceiros que vão compor o 
conselho de produtores da agricultura do município para que possa amenizar o futuro prejuízo que 
tiver os nossos produtores. Quero parabenizar vereador Wanderley pela deputada Alessandra 
Campelo, pelo seu desempenho por Manacapuru, mas também os deputados que tiveram apoio do 
prefeito Beto D’Ângelo, se tiver algum aqui que teve o apoio da máquina municipal, sem apoio da 
máquina, com apoio da máquina, que seja registrado o nome dessas pessoas, porque o prefeito Beto 
D’Ângelo sempre tem cumprido todos os compromissos dele com relação ao apoio de quem trabalha 
junto com a prefeitura municipal. Aí tem o deputado Sidney Leite que foi o mais votado, deputado 
Silas Câmara, deputado Pablo que não se elegeu, mas teve uma votação boa, teve o deputado 
Marcelo Ramos que teve o apoio de gente ligado ao prefeito. A política você constrói para você ter o 
apoio. Eu tenho uma amizade muito grande com o deputado Sidney Leite, mas eu não apoiei o 
Sidney Leite. A pedido do prefeito eu apoiei o deputado federal Silas Câmara. O meu apoio é para 
senador Plinio Valério, eu sei o benefício que ele já fez por esse município, eu sei o benefício que a 
pedido meu ele levou para o Repartimento do Tuiué. Que hoje está lá fazendo trabalho para todo 
mundo. Independente de quem seja, preto, branco, amarelo. Mas o maquinário que foi enviado para 
lá está lá servindo a comunidade. Eu quero aqui parabenizar a deputada Alessandra Campelo pelas 
emendas que manda para Manacapuru. Agora não posso deixar de replicar aqui o discurso do 
vereador Wanderley com relação ao apoio do prefeito, se tiver alguém usando a máquina pública 
para se eleger, o Cristiano D’Ângelo é um empresário rico que todo mundo sabe em Manacapuru 
sempre o Cristiano independente de qualquer coisa, o Cristiano tem condição de manter uma 
campanha com recursos dele. O prefeito Beto D’Ângelo tem mantido uma popularidade de quase 
oitenta por cento no município e isso faz com que as pessoas que ele apoie as pessoas acreditem que 
vai continuar o trabalho do prefeito Beto D’Ângelo. Se usar a máquina for o prestígio que o prefeito 
Beto D’Ângelo tem junto ao município, aí eu não sei mais o que é máquina pública e o que é 
prestígio. Prestigio é esse sair do segundo mandato com quase oitenta por cento de aceitação da 
população sabendo que fez o que fez no município de Manacapuru. Agradeço obrigado”. Em seguida, 
o Presidente, vereador Tchuco Benício, passou aos trabalhos da ORDEM DO DIA e havendo quórum 
regimental: PRESENTES, os Vereadores: (01) Ezequias Carvalho – MDB; (02) Gerson D’Ângelo – 
Republicanos; (03) Ivan Moreira – Republicanos; (04) Jaziel Alencar – PSC; (05) Sassá Jefferson – 
PRB; (06) Junior de Paula – MDB; (09) Lindynês Leite – União Brasil; (10) Tchuco Benício – Cidadania; 
(11) Mirian Trindade – MDB; (12) Paulinho Teixeira – PSD; (14) Paulo da Pesca – PRB; (15) Pedro 
Henrique – PSD; (16) Wanderley Barroso – União Brasil; (17) Willace Sapo – MDB. AUSENTES, os 
Vereadores: (07) Zé Luís – MDB; (08) Dr. Léo – MDB; (13) Sérgio Ferreira – Cidadania. Foram 
ENCAMINHADOS à comissão de justiça: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 091/2024, autoria da 
Vereadora Lindynês Leite, que “Institui o Programa de Apoio ao Esporte Amador no município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 092/2024, autoria da 
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Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre o Programa Ludicidade Arte, Cultura e Esporte, e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 093/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que 
“Dispõe sobre a prevenção e o combate a doenças do trabalhador rural associadas à exposição 
solar”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 094/2024, autoria do Vereador Tchuco Benicio, que “Institui a 
Política Municipal de Incentivo a Cursinhos Solidários”. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 
009/2024, autoria do Vereador Ezequias Carvalho, que “Concede Título de Cidadão 
Manacapuruense, ao Senhor Beethoven Lerack de Sá Junior”. Foi APROVADO, em única discussão e 
votação (globalizada), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 
008/2024, do Vereador Willace Sapo, “Concede Título de cidadão Manacapuruense, ao Procurador-
Geral de Justiça (PGJ), Alberto Rodrigues Do Nascimento Júnior”. Foram APROVADOS, em primeira 
discussão e votação (artigo por artigo), por todos os vereadores presentes: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 066/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a 
Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores da Comunidade, Santo Antônio, Vila do Cumã”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 067/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de 
Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural da Comunidade de São Sebastião do Macu 
Miri II”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 068/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título 
de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores Rurais, da Comunidade 
Bom Jesus”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 073/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da Prefeitura Municipal em criar o “Espaço Saúde” nos eventos públicos e feiras 
livres na Cidade de Manacapuru, e dá outras providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
074/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Política Municipal de Proteção a Saúde Bucal da 
Pessoa Hospitalizada dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 075/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui no calendário oficial do Município de Manacapuru a Semana Municipal da 
Conscientização dos Transtornos Alimentares”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 076/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal do Planejamento Familiar, a ser realizada 
anualmente na semana que incluir o dia 1º de fevereiro”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 077/2024, 
do Vereador Tchuco Benício, “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, a Semana 
Municipal de Prevenção a Acidentes de Trânsito com Motociclistas e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 078/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação 
do Selo Empresa Amiga do Esporte no município de Manacapuru e dá outras providências”. Foram 
APROVADOS, por todos os vereadores presentes:  PARECER Nº 095/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
082/2024, da Vereadora Lindynês Leite, “Institui no âmbito municipal, o “Programa Manacapuru 
Mulher”, destinado à capacitação e promoção da autonomia financeira das mulheres em situação de 
violência doméstica e familiar”. PARECER Nº 096/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2024, do Vereador Tchuco 
Benício, “Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso e dá outras providências”. PARECER Nº 
097/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 084/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a realização do 
ecocardiograma fetal durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias cardíacas congênitas, 
visando à proteção da saúde materna e fetal no município de Manacapuru”. Foram APROVADOS, por 
todos os vereadores presentes: MOÇÃO Nº 055/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. REQUERIMENTOS NºS 
987, 988, 989, 1023/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. REQUERIMENTO Nº 1024/2024, Ver. 
GERSON D’ÂNGELO. REQUERIMENTOS NºS 1025, 1026, 1032, 1058/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. 
REQUERIMENTOS NºS 1027, 1028/2024, Ver. PAULINHO TEIXEIRA. REQUERIMENTOS NºS 1029, 1030, 
1031/2024, Ver. IVAN 19. REQUERIMENTOS NºS 1033, 1034, 1035, 1036, 1037/2024, Ver. PAULO DA 
PESCA. REQUERIMENTOS NºS 978, 979, 980, 981, 982, 1038, 1039, 1040, 1041, 1042/2024, Ver. 
SASSÁ JEFFERSON. REQUERIMENTOS NºS 1043, 1044, 1045/2024, Ver. WILLACE SAPO. 
REQUERIMENTOS NºS 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054, 1055/2024, Ver. TCHUCO BENÍCIO. 
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REQUERIMENTOS NºS 1056, 1057/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. Foram APROVADOS, por todos os 
vereadores presentes: INDICAÇÕES NºS 190, 193/2024, Ver. WANDERLEY BARROSO. INDICAÇÃO Nº 
194/2024, Verª. LINDYNÊS LEITE. INDICAÇÃO Nº 195/2024, Ver. IVAN 19. INDICAÇÕES NºS 196, 197, 
198, 199, 200/2024, Verª. MIRIAN TRINDADE. OBSERVAÇÕES: Permanecem em pauta devido 
ausência do autor: REQUERIMENTOS NºS 920, 921, 922, 923, 924, 993, 994, 995/2024, Ver. JÚNIOR 
DE PAULA. INDICAÇÃO Nº 191/2024, Ver. JÚNIOR DE PAULA. PARECER Nº 081/2024 – CLJRF/CMMPU 
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
069/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe de horário de funcionamento dos semáforos em 
modo intermitente (em alerta) e dá outras providências”. PARECER Nº 082/2024 – CLJRF/CMMPU da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
070/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui o ensino do Jiu-Jitsu nas escolas públicas municipais 
e dá outras providências”. PARECER Nº 083/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 071/2024, do Vereador Junior de Paula, 
“Institui o Programa Banca do Esporte no Município de Manacapuru”. PARECER Nº 084/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 072/2024, do Vereador Junior de Paula, “Cria o Sistema Único de Saúde Animal (SUS 
Animal), no âmbito do Município de Manacapuru, e institui objetivos, princípios e diretrizes 
relacionados às ações e aos serviços de saúde e ao bem-estar animal, e dá outras providências”. 
PARECER Nº 091/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável 
ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 079/2024, do Vereador Junior de Paula, “Dispõe sobre a reserva 
de vagas do Programa Jovem Aprendiz para adolescentes atendidos pela CREAS, nas empresas 
terceirizadas prestadoras de serviço do Município de Manacapuru”. PARECER Nº 092/2024 – 
CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, favorável ao PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 080/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui no calendário oficial do município de 
Manacapuru/AM a “Corrida de Apoio a causa das pessoas com Doenças Raras” e dá outras 
providências”. PARECER Nº 094/2024 – CLJRF/CMMPU da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final, favorável ao PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 081/2024, do Vereador Junior de Paula, “Institui a 
política municipal de combate ao racismo nos estádios, ginásios e nas arenas esportivas, públicas e 
privadas, no Município de Manacapuru e dá outras providências”. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: O 
Presidente vereador, Tchuco Benício: “Eu vou fazer o encaminhamento do memorando zero vinte e 
nove de dois mil e vinte quatro ao presidente da comissão de constituição e justiça da câmara, mas 
ao mesmo tempo que já peço a quebra dos tramites regimentais para o projeto de lei de minha 
autoria o zero noventa e quatro que institui a política municipal de incentivo a cursinhos solidários. 
Eu já irei fazer a quebra dos tramites, como ainda não temos pareceres das comissões, amanhã nós 
fazemos a votação já com a quebra dos tramites já regimentais e o memorando está sendo 
encaminhado. A quebra eu pedi somente no projeto de lei zero noventa e quatro que é de minha 
autoria”. Moção Nº 055/2024, autoria do vereador Tchuco Benício. Apoiado respectivamente por 
todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 987, 988, 989 e 1023/2024, autoria do 
vereador Wanderley Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na 
sessão. Requerimentos Nº 978, 979, 980, 981, 982, 1038, 1039, 1040, 1041 e 1042/2024, autoria do 
vereador Sassá Jefferson. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimento Nº 1024/2024, autoria do vereador Gerson D’Ângelo. Apoiado respectivamente por 
todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 1027 e 1028/2024, autoria do vereador 
Paulinho Teixeira. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
Requerimentos Nº 1029, 1030 e 1031/2024, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado 
respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 1033, 1034, 1035, 
1036 e 1037/2024, autoria do vereador Paulo da Pesca. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 1043, 1044 e 1045/2024, autoria do vereador 
Willace Sapo. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. 
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Requerimentos Nº 1049, 1050, 1051, 1052, 1053, 1054 e 1055/2024, autoria do vereador Tchuco 
Benício. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Requerimentos Nº 
1056 e 1057/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado respectivamente por todos os 
vereadores presentes na sessão. Indicações Nº 190 e 193/2024, autoria do vereador Wanderely 
Barroso. Apoiado respectivamente por todos os vereadores presentes na sessão. Indicação Nº 
194/2024, autoria da vereadora Lindynês Leite. Apoiado pelos vereadores: Tchuco Benício, Paulo da 
Pesca, Ivan Moreira, Paulinho Teixeira, Pedro Henrique, Mirian Trindade, Willace Sapo, Ezequias 
Carvalho e Wanderley Barroso. Indicação Nº 195/2024, autoria do vereador Ivan Moreira. Apoiado 
pelos vereadores: Tchuco Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Paulinho Teixeira, Paulo da 
Pesca, Sassá Jefferson, Pedro Henrique, Mirian Trindade e Ezequias Carvalho. Indicação Nº 196, 197, 
198, 199 e 200/2024, autoria da vereadora Mirian Trindade. Apoiado pelos vereadores: Tchuco 
Benício, Lindynês Leite, Wanderley Barroso, Gerson D’Ângelo, Sassá Jefferson, Ivan Moreira, Ezequias 
Carvalho, Pedro Henrique, Paulo da Pesca e Willace Sapo. PROJETOS EM TRAMITAÇÃO: Permanecem 
em pauta para segunda discussão e votação (globalizada): PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 066/2024, 
do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a Associação de 
Desenvolvimento Rural dos Produtores da Comunidade, Santo Antônio, Vila do Cumã”. PROJETO DE 
LEI MUNICIPAL Nº 067/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade Pública a 
Associação de Desenvolvimento Rural da Comunidade de São Sebastião do Macu Miri II”; PROJETO 
DE LEI MUNICIPAL Nº 068/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Concede Título de Utilidade 
Pública a Associação de Desenvolvimento Rural dos Produtores Rurais, da Comunidade Bom Jesus”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 073/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da Prefeitura Municipal em criar o “Espaço Saúde” nos eventos públicos e feiras 
livres na Cidade de Manacapuru, e dá outras providencias”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
074/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a Política Municipal de Proteção a Saúde Bucal da 
Pessoa Hospitalizada dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 075/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Institui no calendário oficial do Município de Manacapuru a Semana Municipal da 
Conscientização dos Transtornos Alimentares”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 076/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui a Semana Municipal do Planejamento Familiar, a ser realizada 
anualmente na semana que incluir o dia 1º de fevereiro”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 077/2024, 
do Vereador Tchuco Benício, “Institui, no Calendário Oficial da Cidade de Manacapuru, a Semana 
Municipal de Prevenção a Acidentes de Trânsito com Motociclistas e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 078/2024, do Vereador Wanderley Barroso, “Dispõe sobre a criação 
do Selo Empresa Amiga do Esporte no município de Manacapuru e dá outras providências”. 
Permanecem em pauta para primeira discussão e votação (artigo por artigo): PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 082/2024, da Vereadora Lindynês Leite, “Institui no âmbito municipal, o “Programa 
Manacapuru Mulher”, destinado à capacitação e promoção da autonomia financeira das mulheres 
em situação de violência doméstica e familiar”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 083/2024, do 
Vereador Tchuco Benício, “Institui, no âmbito municipal, o Selo Amigo do Idoso e dá outras 
providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 084/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Institui a 
realização do ecocardiograma fetal durante o pré-natal para detecção precoce de anomalias 
cardíacas congênitas, visando à proteção da saúde materna e fetal no município de Manacapuru”. 
Permanece em pauta para Promulgação: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 008/2024, do 
Vereador Willace Sapo, “Concede Título de cidadão Manacapuruense, ao Procurador-Geral de Justiça 
(PGJ), Alberto Rodrigues Do Nascimento Júnior”. Projeto de Lei Municipal 2023: PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 112/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre a implantação de Usina de 
Aproveitamento Energético por Pirólise mediante aquisição própria ou parceria público-privada no 
município de Manacapuru e dá outras providências e dá outras providencias”; PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 113/2023, da Vereadora Lindynês Leite, “Dispõe sobre Implantação de usina solar 
fotovoltaica e estabelece que a energia gerada seja utilizada em prédios públicos do município de 
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Manacapuru e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 250/2023, do Vereador Jaziel 
Alencar, “Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar campanhas de prevenção a pobreza 
menstrual, no âmbito do município de Manacapuru e dá outras providencias”; Projeto de Lei 
Municipal 2024: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº. 054/2024, da Vereadora Lindynês Leite, que 
“Institui o Sistema de Estacionamento Rotativo Pago, denominado "Zona Azul", nas vias e 
logradouros públicos município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 069/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe de horário de funcionamento dos 
semáforos em modo intermitente (em alerta) e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL 
Nº 070/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui o ensino do Jiu-Jitsu nas escolas públicas 
municipais e dá outras providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 071/2024, do Vereador Júnior 
de Paula, “Institui o Programa Banca do Esporte no Município de Manacapuru”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 072/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Cria o Sistema Único de Saúde Animal (SUS 
Animal), no âmbito do Município de Manacapuru, e institui objetivos, princípios e diretrizes 
relacionados às ações e aos serviços de saúde e ao bem-estar animal, e dá outras providências”. 
PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 079/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a reserva de 
vagas do Programa Jovem Aprendiz para adolescentes atendidos pela CREAS, nas empresas 
terceirizadas prestadoras de serviço do Município de Manacapuru”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
080/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui no calendário oficial do município de 
Manacapuru/AM a “Corrida de Apoio a causa das pessoas com Doenças Raras” e dá outras 
providências”; PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 081/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Institui a 
política municipal de combate ao racismo nos estádios, ginásios e nas arenas esportivas, públicas e 
privadas, no Município de Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
085/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre a dignidade da pessoa em filas de espera em 
estabelecimentos públicos e privados no município de Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 
086/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Dispõe sobre o Programa Municipal de Incentivo à Doação 
de Medula Óssea de sangue do cordão umbilical e placentário no âmbito do Município de 
Manacapuru.”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 087/2024, do Vereador Júnior de Paula, “Estabelece e 
Regulamenta a Distribuição Gratuita de Repelentes do Mosquito Aedes Aegypti na Rede Municipal 
de Saúde, Visando a Implementação do Programa "Manacapuru Sem Dengue".”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 088/2024, do Vereador Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição do Programa de 
Atenção Integral a Síndrome de Esgotamento Profissional - SEP, no âmbito do município de 
Manacapuru e dá outras providências”. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 089/2024, do Vereador 
Tchuco Benício, “Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de Prevenção, Conscientização e 
Combate à Dengue, nas Escolas Públicas Municipais, e dá outras providências”. PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL Nº 090/2024, do Vereador Ivan Moreira, “Intitui o Dia Municipal das Igrejas Evangélicas 
Assembleianas, no âmbito do municipio de Manacapuru e dá outras providências”. Projeto de 
Resolução Legislativa 2023: PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 005/2023, autoria da Willace 
Sapo, ‘Dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação mensal da lista de presença dos vereadores da 
Câmara municipal’. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, vereador Tchuco Benício, encerrou a 
sessão ordinária do dia vinte e nove de abril do ano em curso, as onze horas e quatorze minutos. E, 
para que conste, foi lavrada a presente Ata, que depois de aprovada, foi assinada nos termos do art. 
36, V do Regimento Interno da Câmara Municipal de Manacapuru, pelo secretário da Mesa Diretora 
e pelo senhor Presidente. 
 
 


